

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 106 (7677) * Вторник, 1 июня 1993 года * Цена 1 экз. 10 рублей.



Сегодня — День защиты детей

Фото Л. Березницкого.



В ЗАЛЕ НЕ ТОЛЬКО РЕБЯТА

Мне казалось, что на этом выпускном вечере будет больше именно мальчиков. Но в зале почти половина — девушки.

— Дорогие коллеги! — так обратился к выпускникам школы юных менеджеров В.А. Майстер, президент Западно-Сибирского регионального союза менеджеров. Он поздравил ребят и сказал о предыдущем выпускном, в котором из 198 учащихся 90 процентов поступили в российские высшие учебные заведения, в международный бизнес-колледж.

По словам В.А. Майстера после конкурса "Юные звезды бизнеса", а сургутских победителей тепло отозвались в Москве профессор Бостонского университета: "конкуренты у нас подрастают сильные". Приятно такое ус-

лашать из уст американского ученого.

С напутственным словом к выпускникам обратились исполнительный директор школы юных менеджеров Н.П. Лежнина и преподаватели.

Вел праздник учащийся школы Сергей Семенов.

После выдачи сертификатов 169 выпускникам подхожу к девушкам, одна из которых стала моей собеседницей — Вика Калмыкова.

— Вы решили связать свою жизнь с бизнесом?

— Да, мне это очень нравится. Поеду в Москву учиться. А вообще-то мечтаю иметь свое дело. Мой папа тоже предприниматель.

— Но женщине трудно в этой области: семья, дети...

— Постараюсь все успеть.

В зале я увидела Лиану Шакирову, неоднократную победительницу чемпионата по бальных танцам: на будущий год девушка будет здесь в новом качестве — выпускница. И где только находится на все времена эта современная молодежь?

А заниматься в школе не просто, здесь такие серьезные предметы, как экономика, маркетинг, информатика, английский, деловое общение, психология...

В этот день были праздничная дискотека, развлекательные конкурсы, поздравления-частушки. И как на каждом выпускном вечере, не обошлось без цветов, благодарных слов ребят и их родителей.

Л.БОКОВА.

БУДЕТ ДЕНЬ — БУДЕТ ПРАЗДНИК

Праздник — это всегда подарки. Особенно, если он детский. А потому районная администрация к 1 июня — Международному Дню защиты детей — приняла постановление, которое предусматривает ряд мер.

Во-первых, это единовременные пособия: детям-сиротам района в возрасте до 18 лет — 10 тыс. руб., детям-сиротам в возрасте до 23 лет, обучающимся в учебных заведениях, — 15 тыс. руб., выпускникам национальных школ-ин-

тернатов тоже выплатят 10 тыс. руб. Такая же сумма будет праздничным подарком неработающим матерям, ухаживающим за детьми-инвалидами.

Кроме этого постановление предусматривает проведение необходимой организации работ и выплат ежемесячного пособия для дополнительного питания беременным женщинам в размере 2790 руб. и возмещения расходов по оплате проезда беременным женщинам в районе на консультацию и лечение в

центральную районную больницу.

И, конечно, кроме денежных сумм руководители районной администрации подготовили детям праздники — бесплатный показ телевизионных, спортивных соревнований, культурные, развлекательные программы.

Особая праздничная программа детей-инвалидов. Думаю, праздник состоится.

Н.ТИМЕНКОВА.

Вдоль аэропортовой дороги "облюбовал" себе место импровизированный автомобильный рынок.

Вереницы машин на километры вытянулись по обе стороны шоссе. На прилавках-капотах всевозможные запчасти, а также различное барахло. Рядышком пристроились торговцы пивом: совершил сделку — и тут же обмыл ее.

Повсюду снуют проворные продавцы и такие же покупатели: присматриваются, прицениваются. В общем, торг идет нешуточный.

Не первый раз меняет территорию автомобильный рынок. И снова территория для него выбрана неудачная. Заму-

зориваются обочины трассы, придорожный лес. А самое главное — стопорится движение автотранспорта, который в эти выходные дни огромным потоком двинулся на дачные участки. Уже произошли первые дорожно-транспортные происшествия.

Какой "умник" позволил расположиться рынку на этой площадке и постоянно ли теперь здесь будет находиться автомобильная бара-холка, которая чуть ли не каждый выходной меняет свою дислокацию? Пора бы уже определиться с местом для этого рынка и не превращать его в передвижной базар.

З.СЕНЬКИНА.

По решению последней сессии городского Совета народных депутатов в управлении внутренних дел установлен телефон анонимных звонков. Отныне круглосуточно любой может позвонить по телефону 2-04-40, и, не называя своего имени, рассказать о "кriminalе". Как принято, начинает он свою работу с первого числа месяца, т.е. с сегодняшнего дня.

Насколько эффективным окажется подобный метод получения информации — покажет время.

Пресс-центр УВД.

Дорожает
все.
И конца
этому
не видно

К 400-ЛЕТИЮ СУРГУТА

Театральный фестиваль входит в свой зенит

С 5 по 13 июня сургутяне встретятся со своими кумирами: начинаются гастроли государственного ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени академического театра имени Евгения Вахтангова.

Михаил Александрович Ульянов, его художественный руководитель и президент фестиваля, в третий раз приедет в наш город, да не один, а с прекрасной "компанией": Юлией Борисовой, Юрием Яновлевым, Владимиром Этушем, Людмилой Максаковой, Василием Лановым...

Давайте хоть дух переведем! Ириной Купченко, Вячеславом Шалевичем, Юрием Волынцевым, Еленой Карельских и многими другими популярными актерами кино и театра.

Гастроли пройдут во дворцах культуры "Нефтяник", "Энергетик", в ЦКИД "Камертон".

Спектакль увидят как дети, так и взрослая публика. Желающие смогут побывать и на встречах с любимыми актерами.

Следите за рекламой.

Л.ВЛАДИМИРОВА.

ПРОСТИТЕ ВЕЛИКОДУШНО

Спешу принести свои извинения начальнику отдела налогообложения физических лиц С. В. Грицюку за допущенные в статье "Страсти по Матфею" ("СТ" № 105 (7678) за 29 мая сего года) неточности: северный и районный коэффициенты ОБЛАГАЮТСЯ 12% доходного налога, но НЕ ВКЛЮЧАЮТСЯ в совокупный годовой доход. Данные относительно средней заработной платы работников отдела налогообложения физических лиц оказались завышенными.

Л. МОРОЗОВ.

БАЗАР НА КОЛЕСАХ

Вдоль аэропортовой дороги "облюбовал" себе место импровизированный автомобильный рынок.

Вереницы машин на километры вытянулись по обе стороны шоссе. На прилавках-капотах всевозможные запчасти, а также различное барахло.

Рядышком пристроились торговцы пивом: совершил сделку — и тут же обмыл ее.

Какой "умник" позволил расположиться рынку на этой площадке и постоянно ли теперь здесь будет находиться автомобильная бара-холка, которая чуть ли не каждый выходной меняет свою дислокацию?

Пора бы уже определиться с местом для этого рынка и не превращать его в передвижной базар.

З.СЕНЬКИНА.

Индекс потребительских цен, исчисленных пофиксированному набору товаров и услуг (без учета товаров необязательного пользования), составил мае по отношению к 22 июня 1993 года. Всероссийской вахты памяти, в ходе которой организовать работы по установке надгробий, памятников, стел, обелисков, проведению других мероприятий поувековечению памяти погибших при защите Отечества.

Согласиться с предложением общественных организаций ветеранов Великой Отечественной войны о проведении в период с 12 по 22 июня 1993 года Всероссийской вахты памяти, в ходе которой организовать работы по установке надгробий, памятников, стел, обелисков, проведению других мероприятий поувековечению памяти погибших при защите Отечества.

Президент Российской Федерации Б.ЕЛЬЦИН.

21 мая 1993 года,
№ 359-рп.

Цены на продовольственные товары в мае с.г. по сравнению с апрелем увеличились на 11%, а по отношению к маю прошлого года цены на товары и услуги выросли в 4,8-12,4 раза.

Цены на промышленные товары в мае с.г. по сравнению с апрелем увеличились на 11%, а по отношению к маю прошлого года — в 9,7 раза.

Цены на промышленные товары в мае с.г. по сравнению с апрелем увеличились на 11%, а по отношению к маю прошлого года — в 4,8 раза.

Цены на платные услуги населению растут более высокими темпами, чем по продовольственным и непродовольственным товарам, их прирост за май составил 25%, а по сравнению с мае прошлого года — в 12,4 раза.

Цены и тарифы по платным услугам населению растут более высокими темпами, чем по продовольственным и непродовольственным товарам, их прирост за май составил 25%, а по сравнению с мае прошлого года — в 12,4 раза.

В магазинах имелись все товары первой необходимости. В розничной торговле в мае более высокими темпами росли цены на яйца — 14%, сахар — 51%, колбасы, вареные — 34%, масло сливочное — 36%, масло растительное — 36%. Ухудшилось обеспечение населения ранними овощами.

Несмотря на приближение летнего сезона, цены на огурцы, помидоры, зелень продолжают оставаться высокими: огурцы — 600-800 руб. за 1 кг, помидоры — 1300-1500 руб.

Подорожали услуги химчистки на 35%, прачечной — 35%, парикмахерских — 33%. Плата за проживание в гостиничном номере в Сургуте составляет 2500 руб. в день.

В мае без изменения оставались цены на энергоносители для населения.

Т.СЕРГЕЕВА.
зам. начальника
городского отдела
статистики.

Срочно требуются почтальоны для доставки "СТ", проживающие пос. Взлетном и на Б. Яр с ул. Сайма. Набережная Таежная. Обр. по тел.: 56-02, 2-97-68.

ПОРТРЕТ НА ФОНЕ**Николай Соловьев: Молодым я считал, что врач — счастливая специальность, и не понимал, зачем нужен отпуск**

Когда слушаешь этого врача-отоларинголога, народного депутата городского Совета, члена малого Совета, председателя постоянной комиссии по здравоохранению, физкультуре и спорту, прекрасно понимаешь, что жизнь ему, что называется, удалась: образован, при положении, при семье, двоих сыновей вырастил — что еще надо? Однако так и хочется спросить: не чувствует ли сам Николай Васильевич Соловьев себя человеком неиспользованных возможностей, не много ли метался он в жизни, не жалеет ли о чем?

Конечно, можно родиться в одной из орловских деревень, закончить Куйбышевский медицинский институт и никого этим не удивить, но вот проучиться в клинической ординатуре два года у знаменитого профессора Преображенского... Поступить в ас-

— Нет, нет и еще раз нет. Смотри сама: можно, конечно, было остаться в аспирантуре, перебиваться на копейки и пополнить никому не нужный ряд научных работ еще одной, также никому не нужной. Не хотелось конъюнктуры. Не было у нас тогда в стране науки, да и сейчас еще толковой нет. А что может быть интереснее живой работы?

Спорт мне опять же помог всегда быть в хорошей форме, не распуститься. Из Москвы уехал — от рутины, быть одним из многомиллионных усредненных москвичей просто скучно. А здесь, в Сургуте, только все начинялось, образовывалось мощное управление...

— И все-таки, реальная работа врача, который в наше время становится, что называется, единственной надеждой и опорой медицины, а не какая-то там "организация здравоохранения"?

— Здесь ты права, здесь, конечно, моя невосполнимая потеря. Да и хирург я был неплохой, а сегодня, действительно, главным действующим лицом становится не чиновник, а лечащий врач, и чем он будет лучше как специалист, тем он будет счастливее и богаче.

— А врач — это счастливая профессия?

— Ты знаешь, раньше, когда я был молодым, я не понимал, зачем человеку отпуск, я был счастлив, пока не узнал, что в каждой профессии есть свои издержки, то есть мне кажется, что раньше просто не было счастливых профессий — одни сплошные издержки системы, которая загоняла специалиста в угол, с удивительным постоянством созида из него раба и туши. Отсюда так мало у нас хороших специалистов, отсюда все эти пресловутые "медицинские" то ли подарки, то ли взятки и так далее, и так далее. Казалось, что, работая в администрации, можно больше принести пользы, быть нужнее... Но, кстати, я все равно не жалею и считаю, что нахожусь на своем месте. Понимаешь, я знаю, как становилась медицина в Сургуте, и смотреть, как это все разваливается на глазах, очень больно.

— Что вы больше всего цените в жизни?

— Человеческое общение. Я с

пиантурой и в один миг все бросить. Не странно ли? Ведь кто-то на это всю жизнь кладет, а Соловьев уезжает в Салехард, а потом на два года в Алжир, потом подается в Москву и там опять все бросает и уезжает в Сургут, где сначала замещает главного врача по лечебной работе, потом некоторое время руководит городским отделом здравоохранения и, наконец, сегодня является заместителем главного врача медсанчасти Сургутнефтегаза по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям да еще ведет прием в детской поликлинике. При этом многие годы серьезно занимается спортом, но и здесь нет большого желания постичь звездных вершин. При этом прекрасные, чуткие руки хирурга, но уходит, уходит в административную работу... Не больше ли потерял Соловьев, чем приобрел?

щеником, либо учителем, либо врачом, то есть буду заниматься тем, что позволяет самому получать знания и отдавать их другим.

— Не желание ли общаться привело вас в депутаты?

— Видимо, да. И уверенность, что я что-то смогу сделать для сургутского здравоохранения.

— Не разочаровалась?

— В самой своей деятельности — нет, в некоторых департатах — да. Особенно удивили меня так называемые "демократы" — многие из них оказались еще хуже патократов.

— Ваше основное кредо на посту председателя комиссии по здравоохранению, физкультуре и спорту?

— Во-первых, и это основная идея всей работы нашей комиссии, надо навсегда вдолбить в головы и обычным людям, и властьмущим чиновникам, что здоровье — это политическая категория. Только здоровый человек и здоровое общество могут решить все свои проблемы. Знаешь ведь как говорят: если здоровый, значит, ты богатый. Поэтому я на шестой сессии так отчаянно отстаивал ту мысль, что нельзя никакой области отдавать приоритет. Все должно развиваться в комплексе. Даже в спорте мы отказались от мысли возвращать отдельные таланты, решили спорт сделать массовым, и в результате таланты появились сами собой.

Далее, вторая наша задача — обеспечение медицинских работников на должном уровне, причем так, чтобы все наши больницы и поликлиники, независимо от того, к богатому или нет ведомству они относятся, были прекрасно оснащены. И третья — социальная поддержка медиков.

— Получается?

— Как и везде, с большим скрипом. Надо сказать, что принятые на той, шестой сессии решения по здравоохранению администрация не торопится выполнять. Взять, например, строительство некоторых лечебных учреждений. Мало того, что принятая программа ввода на 1991-1995 годы вообще провалилась, так и те немногие строительные объекты, которые сегодня возводятся, также нуждаются в большой материальной поддержке города. Заказчики заваливают городскую администрацию просьбами о помощи

и виноваты самими собой не

деньгами, ссылаясь на инфляцию и удорожание объектов строительства, а власти почему-то бездействуют. Создается впечатление, что такие объекты просто городу не нужны.

А какое непонимание пришло преодолеть при введении новой системы оплаты труда для медиков. И все это просто от незнания специфики данного труда. Если кто-то найдет специалистов, желающих лечить людей только по ночам, этому человеку надо поставить памятник. Однако, увы, что-то не видно такового. А ведь именно ночной труд так осложняет работу медика.

— То есть вопрос опять усугубляется отношением городских властей к проблеме?

— И вырастает в еще более глобальный: что из себя представляют наши власти? Мне, во всяком случае, кажется, что люди там временные, абсолютно не желающие думать о завтрашнем дне.

— Последнее время мы много говорим о страховой медицине. Однако что-то ее животрепещущего дыхания за спиной не чувствуется. Кто здесь виноват?

— А вот здесь виноваты сами медики — до сих пор не разработаны расчеты стоимости, лечения.

Кому-то из руководителей по душе старая система — иметь богатого хозяина и в потолок плевать, зачем нужна какая-то свобода, когда и так сътно. Кто-то боится, что завтрашний самостоятельный врач задастся вопросом: а зачем мне вообще нужен администратор — я и без него знаю сколько мне больных в день принимать? В скором будущем, видимо, горздравотдел будет вообще не нужен. Ситуацией овладеют те, кто непосредственно будет лечить, а это, видимо, пока кое-кому не нравится. Так что здесь у нынешнего руководства горздравотделом, а также у главных врачей должна быть единая твердая позиция: от страховой медицины нам все равно никуда не уйти, так что лучше это сразу понять — раз и навсегда.

— Николай Васильевич, оцените, пожалуйста, Сургут с позиции качества специалистов. Очень плохое положение?

— Как раз не очень. Процент летальных исходов у нас ниже, чем по области, а также меньше



Н.КНЯЖЕВА.

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

31 МАЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БЕЗ ТАБАКА

Группа молодых людей однажды устроила состязание: кто выкурит подряд больше папирос? Двоих "победителей" этого конкурса, получившие очень высокую дозу никотина, уже через несколько часов погибли! Из убил табачный яд. Обычные же курильщики остаются живы лишь потому, что растягивают свое самоубийство на годы. Поэтому кажется кой-кому, что табак безвреден. Но это только кажется!

О том, что курение — зло, вредит здоровью, знают все. Знать-то знают, а вот поклонников табачного зелья не убавляется. И что особенно печально, к сигаретам тянутся и мальчики, и девочки. Подростки, подражая взрослым, стремясь не ударить лицом в грязь перед дымящими товарищами, просто из любопытства или баловства приобщаются к очень опасной привычке.

Да, с течением времени организм привыкает к никотину и переносит довольно большие дозы. Но это не значит, что — не страдает.

О влиянии табака говорит тот факт, что даже выделены так называемые "болезни", связанные с курением, к которым относятся: сердечно-сосудистые, хронически-легочные заболевания, рак легких, ротовой полости, горлани, пищевода, почек, мочевого пузыря, поджелудочной железы, то есть нет органа в человеческом организме, который не поражался бы в результате курения. До 95% всех случаев бронхиального рака возникает именно от курения: 90% — рак легких, 40% — рак мочевого пузыря.

В процессе курения образуется два вида дыма: основной, который выдыхает курицкий человек, и побочный, который струится от горящей сигареты в окружающий воздух, — им-то и дышат некурящие родные и близкие. Побочный вид дыма содержит относительно больше вредных химических веществ, так как он не фильтруется и действует до 10 минут. Это "пассивное курение" может вызвать те же болезненные явления, что и активное курение, так же может привести к злокачественным новообразованиям. Подсчитано, что некурящие, находясь в накуренной комнате, за 1 час вдыхают столько же бензипирина, сколько они вдыхнули бы, выкурив четыре сигареты.

— Говорят, вы человек достаточно вспыльчивый. Не мешало вам это в работе хирурга?

— Конечно, нет. Ведь там все зависит от тебя самого, и только. Почему человек "пылит"? Потому что собеседник его не понимает. Пять раз объяснишь, а он все равно не понимает. Здесь как раз надо вовремя уразуметь: подготовлен ли собеседник тебя понять или нет? Я, видимо, не всегда это осознаю. Кстати сказать, что мне всегда в жизни мешало, так это мой характер и нежелание скрывать кое-какие эмоции и мысли.

— Вы бы смогли сейчас оперировать?

— Ну какие-то очень несложные операции. Это ведь как музыкой заниматься — по шесть часов в день надо. Да и, знаешь, просто боюсь уже каких-то трудных операций. Потому, когда пойду на пенсию, буду работать в детской поликлинике. Но на пенсию я не собираюсь. Думаю, что пока еще нужен.

— Безвредных сигарет или надежных фильтров не существует. Лучше это сразу понять и лучше сразу сградить себя и курящих от медленного отравления — бросить курить!

Мы сегодня во всем стремимся подражать Западу. Так вот, будем помнить, что в США за последний год процент курильщиков сократился наполовину и больше. О рекламе табачных изделий уже начинают забывать. На антиникотиновую пропаганду выделяется до 25 миллионов долларов ежегодно. Все меньше остается общественных мест, где можно курить. Курильщиков буквально "обкладывают" со всех сторон, им даже трудно бывает устроиться на престижную работу. Курить становится просто не модно. Почему бы и нам не перенять все это?

Почему бы и нам не задуматься над тем, что рынок сбыта табачных изделий с Запада стали азиатские страны и Россия...

Н.БАКИЕВА,
врач.

ОФИЦИАЛЬНО

Об укреплении общественного порядка в области

Криминогенная обстановка в городах и районах области продолжает оставаться сложной. Растет число преступлений, совершаемых несовершеннолетними, ранее судимыми. Почти на треть увеличилось количество преступлений в состоянии опьянения, на 25 процентов — лицами, не имеющими постоянного источника дохода. Небезопасным стало нахождение граждан в общественном транспорте, на улицах, где совершается каждый второй грабеж, каждый третий разбой и хулиганство. В связи с этим у населения остается чувство острой тревоги за свою личную и имущественную безопасность.

В целях обеспечения общественного порядка в городах и районах области:

1. Начальнику управления внутренних дел области Башарину В.М., начальникам органов внутренних дел на транспорте обязать всех аттестованных работников органов внутренних дел при исполнении служебных обязанностей носить форменную одежду (за исключением случаев, прямо предусмотренных нормативными актами).

2. Начальнику управления внутренних дел области Башарину В.М., областному военному комиссару Пономареву В.А., начальнику ТВВИКУ Польникову М.И., начальнику Высшей школы милиции Марову И.П., атаману союза казаков области Хмелеву Г.И. в срок до 20.05.93 года организовать в населенных пунктах совместное патрулирование общественных мест.

3. Главам администраций городов и районов, объединению Тюменьавтотранс, управлению внутренних дел области в течение второго-третьего кварталов текущего года принять

меры по оборудованию пассажирского автотранспорта (троллейбусов, маршрутных автобусов, такси) в городах и районах области средствами тревожной сигнализации, развернув их производство на базе ИТУ УВД области.

4. Начальнику управления внутренних дел Башарину В.М., главе администрации города Тюмени Киричуку С.М. создать в областном центре сеть стационарных милицейских постов. Главе администрации г. Тюмени Киричуку в течение 1993 года открыть ночлежный дом.

5. Управлению внутренних дел области, главам администраций городов и районов:

в срок до 1.06.93 года принять меры по восстановлению в городах и районах области медицинских вытрезвителей; создать в системе муниципальной милиции городов и районов подразделения по охране гаражей, садово-огородных кооперативов.

6. Главе администрации города Тюмени Киричуку С.М., главе администрации Калининского района Пустовиту И.Т., начальнику Тюменского отделения железной дороги Смотрину Ю.Е., начальнику вокзала г. Тюмени Зеленину И.А., начальнику линейного отдела милиции Нионову Н.И. принять срочные меры по наледению порядка на железнодорожном вокзале станции Тюмень.

7. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации области Багина В.А.

Л.Ю.РОКЕЦКИЙ,
глава администрации области.

О выделении средств на жилищное строительство.

В соответствии с решением восьмой сессии городского Совета от 19.02.93г. "О бюджете города на 1993 год" на жилищное строительство выделено три миллиарда рублей. Согласно плану строительства жилых домов городской администрации по контрактам будет передано 28.150 кв.м общей площади жилья, в том числе 22.368 кв.м в счет 10% отчис-

лений и 5782 кв.м в счет 5% отчислений. Кроме того, на 11.115 кв.м заключены договоры на долевое участие в строительстве.

Постановлением главы администрации (№ 23 от 25.05.93) утверждено распределение жилой площади, приобретенной по контрактам у предприятий и организаций города, у частных лиц.

О создании муниципального коммунального хозяйства

Распоряжением главы администрации создано муниципальное коммунальное предприятие, начальником которого назначена Н.И.Хол-

добаева. На баланс этого предприятия переданы городское кладбище, полигон утилизации твердых бытовых отходов, парковые зоны.

УПРАВЛЕНИЕ ПО ТРУДУ И СОЦИАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАЕТСЯ

к коллективам предприятий, организаций, учреждений города, акционерным обществам, кооперативам, товариществам, общественным религиозным организациям и фондам, частным лицам.

Уважаемые сургутяне!

Городской Совет народных депутатов, администрация г. Сургута обращаются к вам с просьбой принять участие и оказать практическую помощь по обеспечению гарантий социально слабо защищенных групп и категорий населения: инвалидов, пенсионеров, многодетных семей, студентов, безработных лиц, детей-инвалидов, сирот, детдомовцев, реабилитированных, незаконно депрессированых граждан, лиц, не имеющих места жительства, бе-

женцев, семей погибших, пострадавших в результате глобальных катастроф, стихийных бедствий, экстремальных ситуаций и других.

В городе учрежден фонд защиты населения "Помощь".

Средств городского бюджета не хватает на его финансирование.

Просим коллективы найти возможность и перечислить финансовые средства в данный фонд для разовых денежных выплат в критических ситуациях, ставящих под угрозу жизнь человека, оказания услуг малообеспеченным семьям.

Просим предпринимателей, деловых людей, всех частных лиц, руководителей различных общественных, религиозных, благотворительных

организаций и фондов найти пути и средства для пополнения городского фонда "Помощь".

Все его финансовые средства будут использованы советом фонда строго по назначению конкретным адресатам. Заранее благодарны за вашу помощь, милосердие и поддержку.

Р/с 142153 в Аккобанке г. Сургута МФО 704.

УПРАВЛЕНИЕ ПО ТРУДУ
И СОЦИАЛЬНЫМ
ВОПРОСАМ ГОРОДСКОЙ
АДМИНИСТРАЦИИ.

АБСОЛЮТНОЕ ОРУЖИЕ

КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ В СИБИРИ

ФИРМА "СИБКОМ"

Фирма "Сибком" за счет идеального программного обеспечения и максимального использования ресурсов аппаратных средств компьютера повысит эффективность вашего предприятия.



МЫ ЗАНИМАЕМСЯ
ВСЕМ, ЧТО СВЯЗА-
НО С КОМПЬЮ-
ТЕРАМИ.

"SIBCOM"

SIBERIAN COMPUTERS Co., LTD
SURGUT, 626400, TUMEN
PROVINCE UL.30 LET Povedy, 31.

Профессионально-техническое училище № 40 объявляет прием учащихся на 1993-1994 учебный год по следующим профессиям

На базе основного общего образования (9 классов), срок обучения 3 года: электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесарь КИПиА, оператор ПЭВМ, повар-кондитер, кондитер-повар (пекарь), кассир торгового зала, продавец непродовольственных товаров, кассир торгового зала, продавец продовольственных товаров.

На базе основного среднего образования (11 классов), срок обучения 10 месяцев: слесарь КИПиА, официант, бармен, буфетчик (юноши для работы в ресторане "Сургут"), повар, кассир торгового зала, швея, оператор ПЭВМ.

По программе Высшего профессионального училища (дополнительно при получении статуса).

На базе основного общего образования (9 классов), срок обучения 4 года: программист ПЭВМ, секретарь-референт, продавец, кассир торгового зала 1 категории (коммерсант),

На базе основного среднего образования (11 классов), срок обучения 2 года: программист ПЭВМ, секретарь-референт, продавец, кассир торгового зала 1 категории (коммерсант).

Прием документов с 20 мая 1993 года. Вступительные экзамены по расписанию.

Адрес училища: г. Сургут, ул. Ленинградская, 8; тел.: 6-28-81, 6-56-21.

ПОСТАВКИ

в неограниченном количестве
и в сжатые сроки
следующих видов продукции:

- кирпич силикатный, красный одинарный и полуторный марки М-125, средняя цена с учетом НДС 20-24 рубля;
- столярные изделия: оконные и дверные блоки для строящихся домов, средняя цена за кв.м 3550 рублей с учетом НДС;
- изделия ЖБИ: плиты перекрытия, перемычки, дорожные плиты марки ПДГ-2х6х0,14. Средняя цена за куб.м 24.000 рублей с учетом НДС.

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ от организаций, ведущих электромонтажные работы, на поставку самых различных видов материалов — от трансформаторов различной мощности до кабелей, электропроводки, светильников и др. изделий. Есть возможность поставить утепленные АНГАРЫ.

У нас самые низкие цены, есть клиенты, которые могут дать объективную оценку нашей работе. Поставка вагонная. Предоплата — 100%.

Скупой и недоверчивый платит дважды!

Контактный телефон 7-02-19.

ОРГАНИЗАЦИЯ

КУПИТ 1, 2, 3, 4-комнатные КВАРТИРЫ

в центральных микрорайонах города.

Контактные телефоны: 2-95-31, 3-62-51.



РЕКЛАМА

СПРАВКИ

Сургутавтогазсервис

производит установку газобаллонного оборудования на легковые и грузовые (марки ГАЗ) автомобили для использования в качестве топлива жидкого пропана. Стоимость пропана составляет 55% от стоимости бензина. Режим работы заправки с 9 до 18 часов; продает автомашины: ВАЗ-21219 "Нива" (пятиступенчатая коробка передач) — в г. Сургуте, ГАЗ-31029 "Волга" — в Нижневартовске, доставка по договоренности, УАЗ-3303 — автоклуб, 7 пассажирских мест, ГАЗ-3307 — автоклуб, 18 пассажирских мест — находятся в г. Краснодаре, доставка за счет продавца. Выполняет перевозки грузов автомашиной КамАЗ. Тел.: 7-05-87, 7-01-40.

Туристическое агентство "ИЛИР"

предлагает провести 8 дней вашего отпуска в ГРЕЦИИ на берегу Средиземного моря: 380 долларов — и ваш отдых будет незабываемым.

А в БАХРЕЙНЕ не были ни вы, ни ваши знакомые: 600 долларов — и вы побываете там, где еще не ступала нога советского туриста. Вы сможете не только 8 дней загорать на пляжах Эмира, но и сделать очень выгодные покупки.

ОБЪЕДИНЕННЫЕ АРАБСКИЕ ЭМИРАТЫ не нуждаются в рекламе: 670 долларов, 8 дней отдыха, долгие годы прекрасных воспоминаний.

И опять отдых на берегу Средиземного моря, но уже в ТУНИСЕ: 8 дней за 530 долларов или 15 дней за 710 долларов.

Если у вас есть эти деньги — не жалейте! Предлагаемый сервис стоит этого.

Туристическое агентство "ИЛИР" гарантирует вам следующие виды услуг:

- размещение в трех-, четырехзвездочных отелях
- двух-, трехразовое питание
- экскурсионное обслуживание
- транспортное обслуживание
- оформление заграничных паспортов.

Для детей в возрасте до 12 лет в Греции и Тунисе предусматриваются большие скидки.

В стоимость туров входит авиаперелет. Мы предлагаем не только прекрасный отдых, но и окажем помощь в приобретении валюты.

Наши телефоны: 2-06-83, 2-23-18, 2-59-91.

Торговое предприятие "Камея"

предлагает:

стенку "Агат", 3,8 м — 290.000 руб.; детскую стенку, 2,6 м — 110.500 руб.; мягкую мебель: "Амулет" — 195.400 руб., "Надежда" — 250-335 тыс. руб.; "Парсла" (Латвия, велюр) — 800.000 руб.; спальный гарнитур "Добрица" — 225.000 руб.; диван-кровать — 50-75 тыс. руб.; кресло для отдыха — 45.000 руб.; кровать 2-ярусную — 24.000 руб.; ковры, паласы, дорожки различных размеров и расцветок.

Приглашаем посетить наш магазин!

Наш адрес: ул. Энтузиастов, 21а, магазин "Мебель";
тел.: 3-26-75, 6-59-16.

К сведению владельцев гаражей!

Правление комплекса ГСК "Северо-Восточный" (гаражные кооперативы № 18, 20, 26, 29, 34, 36, 38, 46) напоминает владельцам гаражей о необходимости погашения задолженности по взносам за II квартал 1993 года.

Руководствуясь уставом, правление обязывает всех членов кооперативов в срок до 15 июня 1993 года освоить выделенные им гаражи.

Владельцы, не освоившие гаражи, будут исключены из кооперативов, а гаражи переданы другим, действительно остронуждающимся лицам.

Вниманию организаций и частных лиц!

Акционерное общество Запсибавтотранссервис

ПРОДАЕТ АВТОМОБИЛИ следующих марок: САЗ-3507, САЗ-3511, ГАЗ-33061 (бортовой), ЗИЛ-130 (бортовой). Цены доступные. Продукция в г. Сургуте.

Предлагается новый вид услуг: имеющиеся в продаже вышеуказанные автомобили МЕНЯЮТ на квартиры, дачные и земельные участки, гаражи на взаимовыгодных условиях.

Запсибавтотранссервис приглашает на работу опытного ЮРИСТА.

Обращаться: ул. Магистральная, 4а (СТО "Волга"); тел. 3-04-40, 3-03-72, 3-02-20.

2 мая около 23 часов — 23. 30 во дворе дома № 11/1 по ул. Энергетиков были нанесены ножевые ранения юноше 17 лет — Тельминову Саше, от которых он скончался. Просим свидетелей помочь следствию и позвонить по телефону 2-37-39 (до 14.00).

Организация продаёт и покупает КВАРТИРЫ в г. Сургуте. Тел.: 2-14-88, 2-56-19.

Уважаемые господа!

Сертификат акций вашего предприятия, фирменный знак, стиль и документацию вы можете заказать в

"ДИЗАЙН-ЭКСПРЕСС"

позвонив по телефону 2-55-40.



Вниманию всех заинтересованных лиц, предприятий и организаций!

Компания "С-АЮС, ЛТД" предлагает:

консервированные огурчики и компот из персиков в стеклянных банках по 800 г. Форма оплаты — любая.

Обр.: ул. Энергетиков, 21, кв. 1; тел.: 2-02-16, 2-19-21.

Руководители всех форм собственности!

Пожаробезопасная эксплуатация внутренних электропроводок возможна только при своевременном замере сопротивления изоляции. СТ "ЭЛЕКТРОТЕХНИК" проведет замеры, устранит выявленные замечания, выдаст акт результатов замеров. Тел.: 3-05-42, 3-53-40.

Филиал "ЮГРА" реализует:

емкости — 3 шт. по 25 куб.м, металл от 150+ - 80 до 200 т, подшипники (разные), фрезы по металлу (разные), ремни, сетку "рабица", трубы, шестигранник, резину для с/х машин марки Л-225, ГОСТ 7463-80, размер 170-406 (6.00.16), пистолеты строительно-монтажные ПЦ-84, станки деревообрабатывающие: многопильные, бревнопильные, токарные по дереву, заточные.

Обращаться: ул. 30 лет Победы, 28; тел.: 2-94-45, 6-66-81.

КИНОТЕАТР "РУБИН"
с 31 мая

приглашает зрителей на новый, осстросюжетный аргентинский художественный фильм

"ОХОТНИКИ ЗА МОНСТРАМИ".

Редактор
Н. И. БАТАЛОВ.

«СТ»

УЧРЕДИТЕЛИ: городской и районный Советы народных депутатов, коллектив редакции.

ИЗДАТЕЛЬ: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны редакции: 2-25-64, 2-97-68, 2-95-41, 2-99-96 (бухг.), 7-56-02 (отд. дост.), 7-56-04, 7-56-05, 7-56-07.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 года.

Подписано в печать в 17.00.

Тираж 39.550.

Заказ № 2533.

Коллектив службы организации перевозок фирмы "Сургутавтотранс" выражает глубокое соболезнование родным и близким БАДАГАЗИНОЙ Зои Трифоновны

по поводу ее преждевременной кончины. Светлая память об ней сохранится в сердцах коллег по работе.

Коллектив Белоярской поликлиники выражает глубокое соболезнование врачу Олиферчуку П.А. по поводу смерти его жены ОЛИФЕРЧУК Надежды Ивановны.

ТПП "Фармация", центральная районная аптека № 38, межрайонная аптека № 248 приносит свои соболезнования Котовой Ларисе Анатольевне по поводу смерти ее мужа

КОТОВА Геннадия Александровича.